

内部资料 注意保存

山东工艺美术学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第 8 期

山东工艺美术学院
主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 6 日

走基层 听心声 解难题 党委书记王晓娟深入基层开展调研

在全党大兴调查研究，是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容，也是全面了解基层情况、掌握第一手资料、从而做出有效决策的必然要求。

连日来，党委书记王晓娟深入学校相关基层单位进行走访调研，与基层单位班子成员、党员干部、师生员工进行深入交流，认真听取意见建议，聚焦事业高质量发展难题和师生急难愁盼的问题进行深入研究，并有针对性地提出改进措施和解决办法，推动主题教育走深走实、见行见效。

一、坚持党建引领，调研并抓好党建工作

4月21日上午，党委书记王晓娟出席党建工作领导小组会议暨党总支（党委直属党支部）书记座谈会并讲话。

会上，党总支书记代表王玉杰、李希进、李清华、陈慧、张晓宁、解恒岩围绕“抓党建的思路、做法和成效”“如何扎实开展开展好主题教育”进行了汇报发言；与会人员围绕“如何推动主题教育与本单位高质量发展同频共振、同向发力”等重点题目进行了交流研讨。

王晓娟就高标准推进主题教育、高质量抓好党建工作提出明确要求。第一，高标准开展好主题教育。各基层党组织要科学谋划、周密组织，把目标落实在“重实践、建新功”上，推动主题教育扎实开展。第二，高质量抓好党建工作。加强党风廉政建设，以优良生态保障各项工作；对照清单定期调度、对单销号，确保工作任务落实到位。

二、筑牢安全底线，调研校园基建及安全工作

4月17日，党委书记王晓娟实地调研学校基本建设、后勤保障、展陈项目及安全保卫工作。

王晓娟先后走访学生食堂、学校总监控室、美术馆、孙长林艺术馆、产教融合北区、健康驿站、圆形广场、第四学生公寓，认真听取相关负责人关于学生食堂管理的基本情况、校园安防情况、郭志光美术馆装修改造和建设情况、孙长林艺术馆展陈情况、产教融合北区建设情况、健康驿站建设运行情况、圆形广场及第四学生公寓建设情况的工作汇报，详细了解建设

工程进展及工作推进情况，并就具体问题与工作人员进行了深入细致的沟通交流。

调研过程中，王晓娟指出，当前，全校上下正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，各部门、单位要切实扛牢政治责任，把主题教育与学校具体工作紧密集合起来，聚焦学校“十四五”发展规划，坚持守土有责、守土尽责，以昂扬的姿态、优异的成绩，奋力开启学校高质量发展新局面。

三、守好课堂阵地，深入教学一线听思政课

4月20日上午，党委书记王晓娟深入教学一线，在长清校区随堂听取马克思主义学院教师曹宁讲授的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程。

听课过程中，王晓娟认真记录教师的授课内容、教学方法和教学效果，细心观察学生们的学习状态和精神风貌，课后与任课教师进行了亲切交谈，对其教学水平和能力给予肯定，并就教学内容、课程设计、教学方法、学生参与度和活跃性等方面提出中肯建议。

王晓娟指出，思政课是落实立德树人根本任务的主渠道，是对学生进行思想品德和政治教育的基本环节。思政课教师要创新课堂教学方式方法，坚持以学生为主体、以教师为主导的教学原则，加强师生互动，理论联系实际，以生动有趣的案例讲述朴素而深刻的道理，充分调动学生的积极性和主动性，提高学生的“抬头率”，推进思想政治教育真正“入耳、入脑、

入心”。

四、推动老校区促活提质，调研千佛山校区

4月27日，党委书记王晓娟到千佛山校区开展实地调研，并与相关单位负责人及工作人员展开座谈。

调研中，王晓娟先后走访了学校警务室、食堂、操场、学生公寓、医疗服务中心、离退休工作处等单位，认真听取相关负责人关于主题教育开展情况、校园安防情况、食堂管理情况、公寓管理情况、医疗卫生保障情况、离退休干部服务保障情况及各教学单位教育管理的情况，详细了解千佛山校区各项工作推进进度，并就具体问题与工作人员进行了深入细致地沟通交流。

座谈中，王晓娟指出，千佛山校区是学校的根脉所系和精神之源，焕活千佛山校区的文化底蕴，实现校园全面促活提质，是迎接建校50周年校庆、实现学校综合改革和高质量发展的前提和基础，必须紧扣改革和发展两大主题，明确核心办学目标和各部门职能分工，为千佛山校区未来改革与发展理清思路。

五、夯实学生思政教育，调研学生工作

4月28日上午，党委书记王晓娟出席学校学生工作座谈会并讲话。

学生工作部（处）部长张振羽主持座谈，副部长王金安、各党总支副书记代表围绕学生服务与管理、学生工作队伍建设、主题教育开展等情况进行了汇报；各科室负责人及辅导员代表围绕学生思政教育工作、心理健康工作、就业工作、公寓管理

工作、学生资助工作等进行专题汇报。

王晓娟强调，要准确把握新时代学生的思想特点，用更灵活的载体、更鲜活的素材、更贴切的方式优化学生工作方法。要把解决思想问题和解决实际问题相结合，推动主题教育高效开展，在建校 50 周年的新起点上，不断开创高质量发展新篇章。